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Τφυπουργό  

κ. Μιχάλθ Παπαδόπουλο 

ΜΗΣΡΩΟ ΕΙΑΓΟΜΕΝΩΝ ΜΕΣΑΧΕΙΡΙΜΕΝΩΝ ΟΧΗΜΑΣΩΝ (Μ.Ε.Μ.Ο.) 
 

Αρχικϊσ να ςθμειϊςουμε ότι ςε προθγοφμενεσ ςυναντιςεισ με τουσ αρμόδιουσ φορείσ του 
Τπουργείου, είχαμε πάρει διαβεβαιϊςεισ ότι θ εν λόγω πλατφόρμα δεν πρόκειται να εφαρμοςτεί 
τουλάχιςτον όχι ςτθ μορφι που είχε αρχικϊσ παρουςιαςτεί. Δυςτυχϊσ όμωσ με αφορμι τθν 
δθμοςίευςθ τθσ απόφαςθσ 315550/2021 ςχετικά με τθν κατθγοριοποίθςθ των παραβάςεων τθσ 
παρ.4 του άρκρου 51 του ν. 4784/2021, εκφράηουμε τθ ανθςυχία μασ κατά πόςον οι ςχετικζσ 
δεςμεφςεισ κα ιςχφςουν. 
 
Ακολοφκωσ ςασ παρακζτουμε μερικά μόνο από τα κατά τθ γνϊμθ μασ ανυπζρβλθτα εμπόδια που 
κακιςτοφν ουςιαςτικά αδφνατθ τθν εφαρμογι του Μ.Ε.Μ.Ο. τουλάχιςτον με τουσ όρουσ που ζχει 
παρουςιαςτεί: 
 
- Ο ειςαγωγζασ (ιδιϊτθσ ι ζμποροσ) πλζον αναγκάηεται να απευκυνκεί ςε ζνα ΙΔΙΩΣΙΚΟ ΦΟΡΕA 
ανταγωνιςτικϊν ςυμφερόντων ϊςτε να προμθκευτεί κάποιο/α από τα ζγγραφα ι τισ βεβαιϊςεισ 
που πλζον κα απαιτοφνται (πχ Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ (COC) ι ιςτορικό ανακλιςεων κτλ) 
 
- Αυτό αφενόσ δθμιουργεί ςυνκικεσ ακζμιτου ανταγωνιςμοφ μεταξφ φορζων που ζχουν 
αντικρουόμενα ςυμφζροντα και αφετζρου ειςάγει διακρίςεισ μεταξφ εγχϊριων και ειςαγόμενων 
οχθμάτων, για κάτι που θ χϊρα μασ ζχει ιδθ καταδικαςτεί ςτα Ευρωπαϊκά Δικαςτιρια. 
 
- Η ςυντριπτικι πλειοψθφία των ειςαγόμενων οχθμάτων (όπωσ άλλωςτε και ΟΛΑ τα εγχϊρια) δεν 
ςυνοδεφονται από Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ, ςυνεπϊσ κα πρζπει για τα οχιματα αυτά ο 
ειςαγωγζασ να αιτείται (με το αηθμίωτο) το ςχετικό ζγγραφο ςτουσ αντιπροςϊπουσ ειςαγωγείσ, τθν 
ίδια ςτιγμι που υπάρχουν επίςθμεσ απαντιςεισ ςε ςχετικά αιτιματα (βλζπε επιςυναπτόμενο) που 
δθλϊνεται επιςιμωσ και εγγράφωσ ότι δεν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ-διάκεςθσ τζτοιου 
αντιγράφου! Πωσ λοιπόν κα κατακζτει ςτο Μ.Ε.Μ.Ο. ο ειςαγωγζασ ζνα ζγγραφο που δεν μπορεί 
καν να το προμθκευτεί; 
 
- Επίςθσ προςφάτωσ νομοκετικθκε με κάκε λεπτομζρεια θ διαδικαςία επιβολισ προςτίμων ςε 
περίπτωςθ παράβαςθσ των ειςαγωγζων ςχετικά με τθν ορκι χριςθ τθσ πλατφόρμασ ΜΕΜΟ, αλλά 
ουδεμία κφρωςθ προβλζπεται για τουσ αντίςτοιχουσ επίςθμουσ αντιπροςϊπουσ για πικανζσ 
κακυςτεριςεισ ςτα αιτιματα των ειςαγωγζων (βλζπε COC, ιςτορικό ανακλιςεων) κάτι που εξ 
οριςμοφ ειςάγει διακρίςεισ ςτθν εφαρμογι του νζου μζτρου. 
 
- Δεν ζχει κακοριςτεί με ποιό ακριβϊσ τρόπο κα προμθκεφεται εγγράφωσ ο εκάςτοτε ειςαγωγζασ το 
ιςτορικό ανακλιςεων από τον επίςθμο αντιπρόςωπο και τι γίνεται ςε περιπτϊςεισ που κα πρζπει 
να απευκφνεται ςε 2 ι και παραπάνω αντιπροςωπείεσ (λόγω πχ πικανισ αλλαγισ 
ιδιοκτθςίασ/εκπροςϊπθςθσ κάκε μάρκασ) 
 
Ο ΕΕΑΕ ςτα πλαίςια τθσ διαφάνειασ αλλά και για τθ διευκόλυνςθ του ελζγχου τθσ γνθςιότθτασ και 
αρτιότθτασ ενόσ οχιματοσ προτείνει : 
 
- Σθν δθμιουργία μιασ ενιαίασ πλατφόρμασ (βλζπε Car Wallet τθσ ΑΑΔΕ) που κα αφορά ΟΛΑ τα 
αυτοκίνθτα ανεξαρτιτωσ αν είναι ειςαγωγισ ι εγχϊρια και με λιγότερα προαπαιτοφμενα (πχ όλα τα 



ζγγραφα που κατατίκενται κατά τον εκτελωνιςμό και τθν ταξινόμθςθ είναι κατά τθ γνϊμθ μασ κάτι 
παραπάνω από αρκετά) τουλάχιςτον ςε αρχικό ςτάδιο, με τθ δυνατότθτα ςταδιακά να 
εμπλουτίηεται εφόςον κρικεί αναγκαίο.  
 
Άλλα Θζματα 
 
- Επαναλαμβάνουμε τθν πάγια κζςθ μασ ότι θ απαίτθςθ για ιςχφον Πιςτοποιθτικό Σεχνικοφ Ελζγχου 
κατά τθ ςτιγμι τθσ ΔΑΟ δθμιουργεί ςοβαρά προβλιματα κυρίωσ εξ αιτίασ κακυςτεριςεων ι 
πικανόν ατυχθμάτων μζχρι το όχθμα να ειςαχκεί ςτθ χϊρα μασ. Εναλλακτικά προτείνουμε να 
αντικαταςτακεί θ απαίτθςθ για ιςχφον Πιςτοποιθτικό Σεχνικοφ Ελζγχου με βάςθ τθν θμερομθνία 
του παραςτατικοφ πϊλθςθσ και όχι με βάςθ τθ ΔΑΟ. 
 
-Δεν υπάρχει πρόβλεψθ για τθν περίπτωςθ απϊλειασ ι καταςτροφισ του πρωτότυπου 
Πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ Ελζγχου ειδικά ςτθν περίπτωςθ των αυτοκινιτων από τθ Γερμανία. 
Προτείνουμε για τα οχιματα που προζρχονται από το εν λόγω κράτοσ-μζλοσ να ελζγχονται κατά τον 
ίδιο τρόπο (θλεκτρονικά) που ελζγχονται και τα αυτοκίνθτα που προζρχονται από χϊρεσ όπωσ θ 
Ιταλία ζτςι ϊςτε να μθν απαιτείται το πρωτότυπο ζγγραφο απαραιτιτωσ αλλά και ζνα απλό 
αντίγραφο αυτοφ. (υπάρχει ςχετικι θλεκτρονικι πλατφόρμα που μπορεί να επαλθκευτεί θ 
εγκυρότθτα ι όχι του εγγράφου) 
 
-Είναι ςθμαντικό να προςδιοριςτεί ςαφϊσ θ φράςθ "εφλογα χιλιόμετρα" που αναγράφεται ςτθ 
ςχετικι εγκφκλιο κ αφορά τθν επιτρεπτι χιλιομετρικι διαφορά μεταξφ των εγγράφων τιμολογίου, 
Πιςτοποιθτικοφ Σεχνικοφ Ελζγχου και Πιςτοποιθτικοφ Σαξινόμθςθσ. Προτείνουμε προσ αποφυγι 
παρερμθνειϊν ςτισ διάφορεσ διευκφνςεισ μεταφορϊν κατά τθ διαδικαςία τθσ ταξινόμθςθσ να 
αντικαταςτακεί θ φράςθ "εφλογα χιλιόμετρα" με ζνα ςαφζσ περικϊριο απόκλιςθσ +- 1000 
χιλιομζτρων μεταξφ των εγγράφων. 
 
-Προτείνουμε να παρατακεί κατά τουλάχιςτον μια εβδομάδα θ προκεςμία καταβολισ των τελϊν 
κυκλοφορίασ για αυτοκίνθτα που ταξινομοφνται, κακϊσ θ μόλισ μια μζρα περικϊριο που παρζχεται 
ςιμερα είναι εξαιρετικά πιεςτικι χρονικά και ςυχνά δε μπορεί να υλοποιθκεί με αποτζλεςμα να 
επιβάλλονται άδικα πρόςτιμα. 
 
-Θεωροφμε ότι είναι παράλογο εφόςον απαιτείται ιςχφον πιςτοποιθτικό τεχνικοφ ελζγχου από τθ 
χϊρα προζλευςθσ να ηθτείται επιπλζον αναγνϊριςθ (που κοςτίηει όςο ζνασ κανονικόσ τεχνικόσ 
ζλεγχοσ) αλλά επίςθσ και νζα κάρτα καυςαερίων (που επίςθσ είναι επιπλζον κόςτοσ) ανεξαρτιτωσ 
αν προκφπτει χρονικά αναγκαιότθτα ζκδοςισ τθσ ι όχι. Κατά τθ γνϊμθ μασ αυτό δεν εξυπθρετεί 
κανζναν άλλον εκτόσ από τα ταμεία των ελλθνικϊν ΚΣΕΟ, και απλϊσ προςκζτει ζνα επιπλζον κόςτοσ 
και βάροσ ςτον ειςαγωγζα. 
 
-Σζλοσ να αναφζρουμε για μια ακόμα φορά τθν πεποίκθςθ μασ ότι θ αναδρομικότθτα του ιςτορικοφ 
των ελζγχων ΚΣΕΟ κα πρζπει να φτάνει μζχρι και τα 5 ζτθ πίςω ςτα πρότυπα των άλλων μεγάλων 
κρατϊν-μελϊν (πχ Γερμανία, Ιταλία). Η αναδρομικότθτα ςε βάκοσ χρόνου 15ετίασ όπωσ είναι τϊρα 
το μόνο που προςφζρει είναι αναςτάτωςθ ςτθν αγορά, ενϊ θ πλθμμελϊσ ςυντθρθμζνθ βάςθ 
δεδομζνων που αφορά τόςο παλιά ιςτορικά οχθμάτων ζχει φζρει αναρίκμθτα περιςτατικά που 
προζκυψαν από λάκοσ καταχωριςεισ χιλιομζτρων εκ παραδρομισ και όχι από ςκόπιμθ παρανομία. 
 
 

Με εκτίμθςθ  
Εκ μζρουσ του Δ.. 
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